

# 作别东京 期待北京



北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”（左）和冬残奥会吉祥物“雪容融”。

## 奥林匹克下一站——北京

薛原

告别时刻，关于奥林匹克的故事并未结束。奋斗与希望，拼搏与梦想的火炬，依然在人们的心头传递。

这是一届特别的奥运会，没有观众的看台，随处可见的防疫提醒，运动员为自己戴上奖牌，通过电子屏幕远程接受祝贺与鼓励……

这依然是一届熟悉的奥运会，那些关于拼搏奋斗、永不放弃、彼此激励、共同强大的故事，始终是赛场上最动人的部分。“只要心怀热爱，永远都是当打之年”，这是老将马龙的信念，闪耀着乒乓球队佳绩背后的奋斗意志。“现在完成了一个小小的梦想，相信年轻选手会创造更好成绩。”首次跻身男子百米决赛，苏炳添的接力棒，正在传递给更多人。崭露头角的“00后”选手接连站上领奖台，从射落首金的杨倩，到沉稳大气的全红婵，人们看到了中国体育可贵而又

可喜的传承。他们展示着当代中国年轻人的朝气与拼劲，也在奥运舞台上讲述着令人赞叹的中国故事。

令人难忘的瞬间俯拾皆是，意大利和卡塔尔选手分享男子跳高金牌，46岁的乌兹别克斯坦老将丘索维金娜八登奥运赛场，来自南太平洋的斐济队蝉联男子七人橄榄球冠军……这些赛场的拼与闯，笑与泪，共同汇成奥林匹克的光芒，那也是国际奥委会主席巴赫所期待的——奥运会成为带给全世界的“隧道尽头的那盏明灯”。

告别东京，期待北京。还有不到半年时间，北京冬奥会就将拉开大幕。体操赛场，获得平衡木亚军之后，中国选手唐茜靖对着镜头，开心地展示一枚北京冬奥会会徽。小姑娘的笑容，就是一份最好的邀请。

采访东京奥运会的各路记者，

不少人还用着2008年北京奥运会的背包。“很好用、很耐用”，“那是一届令人难忘的奥运会”。如今，奥运史上首座“双奥之城”，正展开一幅令人神往的画卷。东方古国与奥林匹克再次握手，“更快、更高、更强”的奥林匹克格言，加入了“更团结”之后，正期待五环旗下展开的全新篇章。

为世界奉献一场“简约、安全、精彩”的冬奥盛会。信心来自筹办的每一步坚实足印，也来自每个参与者的全心奉献。当奥林匹克进入“北京时间”，人们期待着那些令人感动的赛场精彩继续上演。那些托举起这场盛会的所有努力付出，都在为“绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥”的理念增添光彩。

下一站，北京。我们与世界一起创造属于奥林匹克新的光荣。

## 北京冬奥会和冬残奥会筹办影像志



国家速滑馆“冰丝带”效果图。

## 奥林匹克之光

刘峻

像很多媒体同行一样，本记者在赴东京前，对本届奥运会既期待又担忧。

新冠肺炎疫情导致东京奥运会能否举行、如何举行的争议持续不断。以至于我身处开幕式现场，见证主火炬点燃时，心头还依然萦绕着某种不真实感和不确定性。

赛场上的热情很快驱散了疫情阴霾。随着中国小将杨倩射落本届奥运会首金，欢快的奥运氛围迅速弥漫开。此后整整16天，我奔波于各个赛场之间，见证并记录中国健儿们挥洒汗水、努力拼搏的激情，分享国歌奏响、五星红旗升起

的荣耀。

奥林匹克之光点燃梦想。经过5年坚持和等待，健儿们在奥运赛场上精彩绽放。无论是否收获奖牌，他们勇于挑战自我，站上最高水平赛场，圆梦奥运，都是胜利者。

奥林匹克之光温暖世界。“更快、更高、更强——更团结”的新奥运格言传递了人类渴望和平、合作，追求友爱、进步的共同心声。不同国家、民族、语言、文化、肤色的运动员汇聚在奥林匹克的旗帜下，赛场上文明竞争，赛场下友好交流交往，增进了理解，收获了友情。

奥林匹克之光折射民族精神风

貌。体育强则中国强，国运兴则体育兴。在东京奥运会上，中国健儿展现出雄厚的竞技体育实力，不仅进一步巩固了在跳水、举重等项目上的传统优势，而且开辟出田径、帆船等新的领域，折射出中华民族昂扬进取的精神风貌。

特别值得一提的是，中国新生代运动员在东京奥运会上崭露头角，在射击、跳水、游泳等项目上掀起“青春风暴”，纷纷摘金夺银，锐不可当。

8月8日夜，随着主火炬缓缓熄灭，东京奥运会闭幕了。180天后，冬奥会主火炬将在中国北京点燃，奥林匹克之光将再次普照大地。

## 东京奥运会中国健儿经典镜头集锦



2019年12月5日，北京冬奥会和冬残奥会赛会志愿者全球招募启动仪式举行。



2019年11月7日，北京冬奥会冰球项目首场资格赛举行。



北京冬奥会（左）和冬残奥会会徽。

北京2022年冬奥会火炬（左）和冬残奥会火炬式样图。

本版图片均为新华社发